
Conseil d’établissement 
École Paul‐VI 

Séance du mardi 29 octobre 2013 
Procès‐verbal 

 
Procès‐verbal de la séance du conseil d’établissement tenue le mardi 29 octobre à 19h à la 
bibliothèque de l’école Paul‐VI, située au 666 Le Laboureur à Boucherville. 
 
Étaient présents 
 
Madame Martine Jolicoeur, parent 
Marie‐Ève Dumouchel, parent 
Monsieur Jean‐François Giroux, parent 
Madame Josée Hamel, représentante de l’OPP Monsieur Simon Lachapelle, enseignant 
Madame Véronique Fortin, enseignante 
Madame Marie Sylvie Laurin, enseignante 
Madame Chantale Casavant, représentante du personnel de soutien non‐membre 
Madame Mélanie Gilbert, représentante du service de garde 
 
Était également présente 
 
Madame Christyne Tremblay, directrice 
 
Étaient absents 
 
Madame Kathy Roy 
Monsieur  René Dubé, parent 
 
1. Ouverture de l’assemblée et constatation du quorum 
 

Mme Tremblay préside le début de l’assemblée. L’assemblée est déclarée ouverte après 
constatation du quorum. Madame Dumouchel présidera le reste de l’assemblée suite à son 
élection en tant que présidente. 

 
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
 

Sur proposition dûment appuyée, il est résolu d’approuver l’ordre du jour sans modification. 
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3. Présentation des membres du C.É. 2013‐2014 
 

Voir présences. 
 
 
 
 



4. Revue et adoption du procès‐verbal de la séance du 12 juin 2013 
 

4.1 Procès‐verbal du 12 juin 2013 
 
Sur proposition dûment appuyée, le procès‐verbal de la séance du 12 juin 2013 est adopté 
sans modification. 
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4.2 Suivi des actions à prendre 
 

Tous les travaux d’aménagement prévus dans la cour de l’école ont été réalisés à l’exception 
de l’installation des nouveaux supports pour les ballons‐poire des petits. Ces travaux seront 
terminés  au cours de l’année. 

 
5. Élections :  
 

5.1 À la présidence, Marie‐Ève Dumouchel 
5.2 À la vice‐présidence, Martine Jolicoeur 
5.3 Au secrétariat, aucun candidat. Le procès‐verbal sera rédigé à tour de rôle par les 

membres. 
Madame Marie‐Sylvie Laurin a fait le premier tour. Merci 

 
6. Parole au public 
 

Aucun public. 
 
7. Affaires courantes 
 

7.1 Calendrier des rencontres 
 
Madame Tremblay présente le calendrier de travail  des rencontres pour l’année. 
Six réunions sont prévues. 

 
7.2 Règles de régie interne 13‐14 
 
Lecture des règles de régie interne par madame Tremblay. 
Au point : Question du public, on ajoute : « Un délai pourrait être demandé par la direction 
ou le président afin de répondre adéquatement au questionnement.» 
 
Au point; Approbation par courriel, on ajoute : «  on demande aux membres d’utiliser la 
fonction répondre à tous. » 
Sur proposition dûment appuyée, les règles de régie interne sont approuvées avec 
modifications. 
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7.3 Dénonciation d’intérêt 
 
Un document est remis aux membres à remplir s’ils se retrouvent en conflit d’intérêt dans un 
des sujets traités au cours de l’année. 
 
7.4 Invitations pour formation 

 
Trois invitations sont offertes aux membres. La formation de base; déjà passée. 
La formation au président; le 4 novembre. Le budget; le 7 mai 2014. 
 
7.5 Service de garde : Autorisation annuelle pour une balade autour de l’école 
 
Il arrive que les éducatrices amènent les enfants marcher autour de l’école. On demande aux 
membres l’autorisation de faire ces promenades à l’extérieur de la cour. 
 
Sur proposition dûment appuyée, la demande de sortie autour de l’école est approuvée.  
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Le service de garde demande l’approbation rétroactive pour quatre sorties à la piscine au 
cours du mois d’octobre. 
 
Sur proposition dûment appuyée, les sorties à la piscine sont approuvées. 
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7.6 Rapport annuel 2012‐2013 ‐ Information 
 
Présentation du rapport annuel par madame Tremblay. 
 
7.7 Service d’ergothérapie au préscolaire 
 
Le service sera reconduit cette année à raison de 10 séances. 
Les ateliers se tiendront en classe et au gymnase en collaboration avec l’enseignante 
d’éducation physique. 
 
7.8 Halloween 
 
Des tirelires au profit de la Fondation pour la recherche sur le diabète seront distribuées aux 
élèves afin qu’ils recueillent des dons pendant leur cueillette de bonbons le soir de 
l’Halloween. 
 
Sur proposition dûment appuyée, la distribution des tirelires est approuvée. 
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Au cours de l’année scolaire, quatre évènements bénéficieront d’une dérogation de la 
politique alimentaire de la CSP. Il s’agit de : l’Halloween, Noël, La Saint‐Valentin et Pâques. À 
ces occasions, la règle de ne pas offrir d’aliments avec  le sucre comme ingrédient principal  
sera transgressée. 
 
Sur proposition dûment appuyée, la dérogation à la politique alimentaire de la CSP lors de 4 
évènements spéciaux est approuvée. 
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7.9 Plan d’action de l’OPP 
 
Madame Duhamel présente le plan d’action annuel. Il est composé d’activités récurrentes 
des années passées pour le moment; Olympiades, bal des finissants. À compléter au cours 
des prochaines réunions selon les besoins. 
 
7.10 Budget du Conseil d’établissement 
 
Le budget du Conseil est de 497$. Il sert à défrayer les collations, frais de gardiennes et de 
déplacement au besoin. 
 
7.11 Activité éducative complémentaire d’octobre 
 
Pour les  classes de 1re années; sortie à la ferme du Bassin, le 17 octobre. 
 
Approuvée par courriel. 
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Activités éducatives complémentaires annuelles. 
 
Toutes les activités soumises sont approuvées à l’exception de la visite d’un auteur –jeunesse 
en 5e année, le coût et la date de l’activité n’étant pas encore déterminés. 
 
Sur proposition dûment appuyée, les activités éducatives complémentaires proposées  sont 
approuvées à l’exception de la visite d’un auteur‐jeunesse en 5e année.  
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7.12 Programme MELS d’aide aux devoirs 
 
Le budget octroyé est de 12 246$. Cette somme couvre le salaire des enseignantes qui 
assument l’aide aux élèves. 10% de ce budget peut être consacré à l’achat de matériel 
servant à aider les élèves. 
Sur proposition dûment appuyée, l’organisation du programme d’aide aux devoir est 
approuvée. 
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7.13 Programme MELS / École en forme et en santé  
 

Le budget octroyé est de 1 966$.  
 
Mesdames Carole Bousquet et Caroline Duclos entrainent des élèves au volley‐ball et au 
monocycle à l’heure du midi. 
 
Sur proposition dûment appuyée, l’organisation du programme École en forme et en santé est 
approuvée. 
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8. Information 

 

8.1 Parole à la directrice 
 
Madame Tremblay nous informe que la conférence de Madame Nathalie Rondeau, 
psychoéducatrice, a été annulée par manque de participants. 
On tentera d’organiser une conférence réunissant plusieurs écoles pour s’assurer une 
meilleure participation. 
 

8.2 Parole aux représentants du personnel 
 
Service de garde; Les jeudis‐multi reprennent à partir du 3 novembre. 
Le thème de Noël sera Les lutins taquins. 
Les 25 ans de carrière de madame Sylvie Laplante seront soulignés avant son départ à la 
retraite avant Noël. 
 
8.3 Parole aux membres 
 

Aucune prise de parole. 
 
8.4 Parole à la représentante de l’OPP 
 

Madame Duhamel nous apprend qu’un nouveau membre a été recruté. L’OPP est 
maintenant constitué de 5 membres. 
 
8.5 Parole à la représentante du comité de parents 
 

Madame Jolicoeur nous informe qu’il n’y a pas de nouveau plan de répartition de la clientèle 
de Boucherville cette année. 
 
Il y aura révision de la politique des écoles à vocation particulière. 
 
8.6 Parole à la présidente 
 

Madame Dumouchel présente le courrier. 
 
Levée de l’assemblée à 21 h 24. 


